
Vydává obecní úřad pro potřeby obce        Zdarma do každé rodiny                  www.obecrecice.cz 

 

Zpravodaj 
obce Řečice 
 
ročník XXV          číslo 2                   29. června 2023 

 

Slavnostní průvod projde vesnicí do sportovního areálu 

 
 
Zábavné odpoledne s náborem malých členů připravili pro děti místní hasiči v neděli 11. června. Na 
jednotlivých stanovištích si účastníci vyzkoušeli vázání uzlů, zorientování mapy pomocí buzoly nebo hod 
granátem do dálky. Dále měli za úkol rozpoznat topografické značky, srazit proudem vody z hadice dřevěné 
špalíky a trefit špalíky při střelbě ze vzduchovky. Velké oblibě se těšila překážková dráha, na kterou si 
závodníci mohli vypůjčit hasičskou přilbu. Chybět nemohla ani ukázka požárního útoku v podání našeho 
dobrovolného sboru. Řada dětí ji využila ke zchlazení, když vesele pobíhaly v místě dopadu kapek. 
Všichni, kteří absolvovali soutěž, dostali za odměnu párek v rohlíku a limonádu a k tomu na památku 
placku na tričko. Na závěr akce hasiči napočítali celkem 19 přihlášek. Malé „Soptíky“ budou trénovat Michal 
Šustáček, Lukáš Veselý a Tomáš Kříž. 
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Informace pro občany 
 
Obecní knihovna bude po dobu prázdnin uzavřena. Znovu se otevře v pátek 1. září od 17 do 19 hodin. 
 
Obvodní lékařka MUDr. Zuzana Kozárová oznamuje, že v týdnu od 17. do 21. července čerpá 
dovolenou. Zastoupí ji MUDr. Pavel Hruška v ordinaci v Moravci. Pacienti se objednají na telefonním čísle 
731 756 960.  
 
Obecní úřad bude ve dnech 3., 4. a 7. července a v době od 24. července do 6. srpna uzavřen, a to 
z důvodu čerpání dovolené. Starostka Marta Špačková vybírá dovolenou v týdnu od 17. do 23. července.  
 
Spotřeba obecní vody za první pololetí roku 2023 se bude zapisovat v pátek 30. června od 8 hodin. 
Žádáme občany, kteří odebírají obecní vodu, aby umožnili přístup ke svým vodoměrům nebo stav svého 
vodoměru nahlásili na telefonní číslo 776 061 080. Děkujeme. 
 
Společnost křížové cesty prosí občany o pomoc při vyžínání křížové cesty, které se uskuteční v pátek 30. 
června. Sraz účastníků je u kapličky v 16 hodin. Kdo může, ať vezme křovinořez, hrábě a vidle. 
Občerstvení bude zajištěno.  
Poslední neděli v srpnu se uskuteční Pouť křížové cesty. Začátek je ve 14 hodin u kapličky. Cestu povede a 
hlavním celebrantem bude novoměstský farář Miroslav Kulifaj. Po skončení bude připraveno občerstvení.  
 
Sportovní areál 
Permanentky ke vstupu do bazénu pořídí zájemci s trvalým pobytem v Řečici ve sportovním areálu. Cena 
je 400 korun pro všechny věkové kategorie.  
Letní kino – program a časy promítání budou upřesněny. 
Dětské rybářské závody – první ročník se uskuteční v měsíci říjnu, termín bude upřesněn. 
 
Pouťový víkend 

pátek 14. července 
večerní posezení u kytar, grilované maso, začátek v 19 hodin ve sportovním areálu 

sobota 15. července 
taneční zábava se skupinou Black Jack – ve sportovním areálu, za deště v kulturním domě 

neděle 16. července 
tradiční přejezdy přes lávku, začátek ve 13.30 hodin, prezence účastníků ve 13 hodin, rybník u kulturního 

domu 
po závodech reprodukovaná hudba, skákací atrakce, občerstvení ve sportovním areálu 

 
Taneční zábava se skupinou Airback – pátek 18. srpna, sportovní areál, za deště kulturní dům 
 
Turnaj v nohejbale dvojic – sobota 9. září 
 
Tuky a oleje nepatří do kanalizace 
Pochutnali jste si pěkně na nedělním řízečku, ale na pánvi vám zůstal přepálený olej. Kam s ním? Řada 
z vás už ví, že tuky a oleje z kuchyně patří do plastové lahve, a ta, řádně uzavřená, může skončit 
v popelnici určené právě pro tyto zbytky z vaření. Najdete ji na každém z osmi kontejnerových stání, která 
jsou v naší obci k dispozici. Bohužel se stále najdou tací, kteří mastný odpad slijí do dřezu či záchodu. 
Možná si to neuvědomují, ale tímto svým jednáním mohou způsobit poškození čerpadel, jejichž hodnota 
činí řádově statisíce korun. Případné opravy nebo výměny těchto drahých zařízení budou mít za následek 
navýšení ceny stočného, a to si snad nikdo z nás nepřeje. A co ještě nepatří do kanalizace? Odpady 
z kuchyňských drtičů, zbytky jídel, zeleniny, ovoce a dalších potravin, dále veškeré hygienické potřeby, 
chemikálie a další nebezpečné látky – staré barvy, ředidla a lepidla, kyseliny, hydroxidy a detergenty, 
mazadla a oleje, zbytky čisticích prostředků, domácí a zahradní chemie, obsah baterií, ropné látky a léky. 
Se správným tříděním pomohou symboly přímo na obalech, obrázky na kontejnerech či plakáty oznamující 
dvakrát ročně sběr nebezpečného odpadu. Děkujeme všem, kteří jsou v této oblasti pečliví.  
 

Zpráva o stavu Obecních lesů Řečice  
rok 2020 
Na jaře bylo provedeno zalesnění 1,63 ha holin a opakované zalesnění na ploše 0,37 ha. Při obnově lesa 
činil podíl smrku ztepilého 57 %, jedle bělokoré 31 %, buk lesní a olše lepkavá 12 %. Celkem bylo 



vysázeno více jak 10 tisíc kusů sazenic. Byly zřízeny dvě nové oplocenky (667 m). Některé holiny byly k 
zalesnění připraveny podrcením klestu (0,91 ha). Bylo pečováno o mladé porosty. Zajištěno bylo 5,34 ha 
(porosty bez další následné péče). Na všechny tyto činnosti obec obdržela finanční příspěvek ve výši 269 
tisíc korun. 
V červenci obec podala žádost o finanční příspěvek na zmírnění dopadů kůrovcové kalamity. Jednalo se o 
2445 m3 dříví z nahodilé těžby kůrovcové a živelné z roku 2019. Požadováno bylo 973 tisíc korun (398 
korun na 1 m3). Nejenže byla částka nedostatečná, ale nakonec byla ještě pokrácena cca o 25 % z důvodu 
velkého množství žádostí.  
Celkový přírůst holin z těžby (pouze nahodilá, úmyslná se neprováděla) činil 8,16 ha holin (cca trojnásobek 
roku 2019). 
V roce 2020 pokračovala kůrovcová kalamita. Bylo vytěženo celkem 5056 m3 dříví. Tržby za dříví činily 
2,089 milionu korun s DPH. Po odečtení nákladů na těžbu, manipulaci a přibližování dříví byla průměrná 
výkupní cena 1 m3 dříví na odvozním místě 413 korun. Ceny za jednotlivé sortimenty byly velmi bídné. Pro 
dokreslení zoufalé situace na trhu se dřívím uvedu příklad: příjem za surové kmeny a vlákninu, celkem 
1445 m3, pouze pokryl náklady na její vytěžení. 
I nadále byla převážná část těžby prováděna harvestorovou technologií. 
rok 2021 
Vzhledem k pokračující kůrovcové kalamitě bylo nutné přikročit k podání žádosti o změnu závazného 
ustanovení lesního hospodářského plánu (LHP) - maximální celková výše těžeb - na Krajský úřad Kraje 
Vysočina, Odbor životního prostředí a zemědělství. Maximální celková výše těžeb na dobu platnosti LHP 
byla stanovena na 14 770 m3. K datu 31. prosince 2020 bylo vytěženo 10 310 m3, což je cca 70 % z 
celkové plánované výše těžeb. Žádost o navýšení o 20 tisíc m3 byla vyřízena kladně. 
Na jaře bylo provedeno zalesnění 4,63 ha holin (o 3 ha více než v roce 2020) a opakované zalesnění na 
ploše 0,11 ha. Při obnově lesa činil podíl smrku ztepilého 54 % (stejně jako v roce 2020), podíl melioračních 
a zpevňujících dřevin 46 % (modřín opadavý, jedle bělokorá, buk lesní, dub letní a olše lepkavá). Celkem 
bylo vysázeno více jak 20 850 kusů sazenic. Byly zřízeny nové oplocenky, celkem 1675 metrů, o jeden 
kilometr více než v roce 2020. Vzhledem k velkému nárustu holin po těžbě bylo opět na některých plochách 
využito drcení klestu, celkem 2,64 ha (o 1,7 ha více než v roce 2020). Bylo pečováno o mladé porosty na 
ploše přes 6 ha. Zajištěno bylo 3,70 ha (porosty bez další následné péče). Byly provedeny výchovné 
zásahy v porostech do 40 let věku na ploše 5,40 ha. Na všechny tyto činnosti obec obdržela finanční 
příspěvek ve výši 505 tisíc korun (o 236 tisíc korun více než v roce 2020). 
V tomto roce proběhla poslední etapa žádostí o finanční příspěvek na zmírnění dopadů kůrovcové kalamity. 
Jednalo se o 5056 m3 dříví z nahodilé těžby kůrovcové a živelné z roku 2020. Požadováno bylo 1,936 
milionu korun (383 korun na 1 m3). Opakoval se rok 2020. Částka byla nedostatečná a sazba byla opět 
pokrácena, tentokrát na 145 korun za 1 m3 dříví.  
Celkový přírůst holin z těžby (pouze nahodilá, úmyslná se neprováděla) činil 8,16 ha holin (cca trojnásobek 
roku 2019). 
V dubnu obecní lesy postihla živelná (větrná) kalamita. Rovněž v roce 2021 pokračovala kůrovcová 
kalamita. Bylo vytěženo celkem 4904 m3 dříví z nahodilé těžby kůrovcové a živelné. Tržby za dříví činily 
6,865 milionu korun s DPH. Po odečtení nákladů na těžbu, manipulaci a přibližování dříví byla průměrná 
výkupní cena 1 m3 dříví na odvozním místě 1400 korun (v roce 2020 to bylo 413 korun!). Ceny dříví se v 
průběhu roku zvedaly mimo surových kmenů a vlákniny. 
rok 2022 
V roce 2022 jsme zalesňovali v jarním i podzimním období. Objem zalesnění byl historicky nejvyšší. 
Celkem bylo zalesněno 9,52 ha holin vzniklých po nahodilých těžbách (dvakrát více než v roce 2021). Bylo 
vysazeno 32 775 kusů sazenic (o 12 tisíc sazenic více než v roce 2021). Při obnově lesa činil podíl smrku 
ztepilého 61 %, podíl melioračních a zpevňujících dřevin 39 % (olše lepkavá 19 %, modřín opadavý 14 %, 
buk lesní a javor klen 6 %). Olše je využívána zejména v Maňkovech na oglejených stanovištích z části 
jako přípravná dřevina.  
Byly zřízeny nové oplocenky, celkem 1134 metrů. Drcení klestu jsme provedli na ploše 2,43 ha (přibližně 
stejně jako v roce 2021). Bylo pečováno o mladé porosty na ploše přes 11,5 ha (v roce 2021 to bylo 6 ha). 
Zajištěno bylo 1,92 ha (porosty bez další následné péče). Byly provedeny výchovné zásahy v porostech do 
40 let věku na ploše 4,26 ha. Prováděli jsme úklid lesa shazováním klestu (872 m3, cca 2 ha plochy), v 
mladých porostech bylo využito na sbližování dříví koňského potahu (603 m3). Na všechny tyto činnosti 
obec požádala o finanční příspěvek ve výši 952 tisíc korun (což je čtyřnásobek částky za rok 2021). 
Celkový přírůst holin z těžby (pouze nahodilá, úmyslná se neprováděla) činil 5,17 ha (v roce 2021 to bylo 
8,16 ha holin). 
V únoru obecní lesy postihla živelná (větrná) kalamita. Rovněž v roce 2022 pokračovala kůrovcová 
kalamita, ale již v podstatně menší míře než v roce předchozím. Bylo vytěženo celkem 5553 m3 dříví z 
nahodilé těžby kůrovcové a živelné a dříví z výchovné těžby. Tržby za dříví činily 10,275 milionu korun s 



DPH (v roce 2021 to bylo 6,865 milionu korun s DPH). Po odečtení nákladů na těžbu, manipulaci a 
přibližování dříví byla průměrná výkupní cena 1 m3 dříví na odvozním místě 1850 korun (v roce 2021 to 
bylo 1400 korun). Ceny dříví se v průběhu roku navýšily z důvodu jeho nedostatku na trhu. Dobře se nám 
podařilo prodat i surové kmeny a vlákninu, což v předchozích letech nebylo možné. Lesu zdar! 

Ing. Jiří Laštovička, odborný lesní hospodář 
 

Den dětí 
Rovnováhu, obratnost, postřeh, logické myšlení či hrubou a jemnou motoriku 
prověřili v neděli 4. června malí i velcí účastníci dětského dne ve sportovním 
areálu. Bohatý program tam pro zájemce připravily tři nadšené maminky a jejich 
rodiny za pomoci hasičů při podpoře SA, mládeže Řečice, bývalých i stávajících 
žáků školy a jejich kamarádů a žen z Červeného kříže. Šedesátka dětí 
absolvovala mimo jiné opičí dráhu, střelbu ze vzduchovky nebo logické hry. 
Celkem deset stanovišť zlákalo nejen menší děti. Například při skládání 
hlavolamů mezi sebou soutěžili také rodiče i starší kluci. Kdo splnil všechny 
úkoly, dostal za odměnu párek v rohlíku a limonádu a mohl se vyřádit na 
skákacím hradu nebo si nechat udělat tetování. Nechybělo ani malování na 
obličej. Na památku si domů účastníci odnesli tematickou placku se špendlíkem 
na tričko. Výborné maso se zeleninou připravil hospodský Martin Drdla. 
Děkujeme všem za účast a podporu.  

 

Myslivecko-zemědělský dětský den 
Hojnou účast zaznamenali v sobotu 17. června pořadatelé Myslivecko-zemědělského dětského dne. Ten se 
po roce opět uskutečnil ve Sportovním areálu Řečice. Malé návštěvníky zaujali například králíci skákající 
přes překážky – čtyřnohé závodníky bylo možné si vzít do náruče – a také dravci, kteří předvedli své 
letecké umění. Zážitkem byla jízda na koních nebo na malém traktůrku. Rybáři se zase nemohli odtrhnout 
od kádě s živými rybami – na některé bylo dokonce dovoleno sahat. Nechyběly ani ovečky a telátka 
olizující nadšeným dětem ruce. Za vodní nádrží vyrostl provizorní posed, z něhož se pod dohledem 
zkušeného myslivce střílelo vzduchovkou na lišku, divočáka a srnce (samozřejmě namalované). U 
jednotlivých stánků se prověřovaly také teoretické znalosti: poznávání listů stromů, bylin a lučního kvítí, 
stop zvěře, obilovin podle zrníček, různých druhů ryb a ras psů atd. K vidění bylo mnoho trofejí, 
vypreparovaných ptáků, jelenů, ale také ukázky kůže, například pštrosa. Na louce za potokem po celý den 
parkovala zemědělská technika. Kdo překypoval energií, mohl se „vybít“ ve slámovém bludišti a bazéně 
nebo na skákacích atrakcích. Chybějící energii zase doplnilo bohaté občerstvení. A nevadila ani občasná 
přeháňka – lidé se schovali do jednotlivých stánků nebo do velkých stanů s lavičkami. Na památku si děti 
odnesly tašku plnou dárečků.  
 

Mateřská škola 
Poslední březnový týden jsme využili k návštěvě regionálního muzea a divadla ve Žďáře nad Sázavou. 
V muzeu jsme si prohlédli výstavu Retrohrátky – hračky z éry socialismu, jejíž součástí byla i interaktivní 
dětská herna. Některé hračky děti znaly od svých rodičů a prarodičů, například Rubikovu kostku, Igráčky, 
hliněné kuličky, panenky krojačky, stavebnici Merkur nebo houpacího kohouta.  
Následující den jsme v Městském divadle ve Žďáře nad Sázavou navštívili kulturní program Od pomlázky 
po dožínky. Děti tak měly možnost vidět krásu lidových zvyků, tradic, slyšet hudbu a zpěv lidových písní i 
říkadel v podání žďárských folklórních souborů. 

Poslední dubnový týden jsme si užili jako 
čarodějové a čarodějky. Vyráběli jsme lektvary, 
čarovali, startovali košťátka. Nejvíce nám dalo 
zabrat v čarodějné stezce hledání pavouků, 
netopýrů a mravenců. Nechyběla ani módní 
přehlídka a diskotéka. 
Pohyb je důležitý pro zdraví nás všech, a proto 
jsme velmi rádi přijali pozvání od SFK Vrchovina 
na Sportovní fotbalové dopoledne. Trenéři a mladí 
fotbalisté se snažili získat naše kluky a holky 
k tomuto sportu. Připravili si pro ně spoustu aktivit 
na cvičení koordinace pohybů. Děti překonávaly 
překážky přeskakováním, podlézáním, slalomem. 



Výlet, Dalešická přehrada Na výletě, Budišov 

 

Učily se s míčem trefit bránu, cvičily své fyzické síly při honičkách. Na závěr byli naši fotbalisté odměněni 
malými dárečky.  
V květnu jsme pozvali naše milé maminky na vystoupení do školy, kde jim děti zazpívaly a zatančily. Ve 
školce pro ně měly přichystané překvapení. V různých koutcích aktivit s láskou pečovaly o své maminky – v 
„salónu krásy“ si mohly užívat masáže, kadeřnictví, malování, vyrábění šperku a v „restauraci“ si mohly 
objednat kafíčko a cukroví a samozřejmě si mohly se svými dětmi pohrát s hračkami. 
Na výlet jsme se vypravili do záchranné stanice Pavlov, kde nám paní průvodkyně vyprávěla konkrétní 
příběhy svěřenců a přiblížila problematiku ohrožení a ochrany jednotlivých druhů naší fauny. Děti si mohly 
pohladit sovu, nakrmit lišku a vydru, pozorovat vodní ptáky a pěvce. 
Den dětí jsme oslavili v dětské herně Hopík ve Žďáře nad Sázavou, kde si děti procvičily všechny svalové 
skupiny. V červnu jsme se zúčastnili sportovního dne v areálu Kopretina v Radešínské Svratce. Děti si 
prošly dráhu s úkoly nejen sportovními, ale i vědomostními.  
Pod vedením pana Šišky si děti vyzkoušely v dílničce práci se soustruhem. 
U včelařů na Harusově kopci s panem Kalábem se děti dozvěděly vše o životě včel. Viděly, jak se vyrábí 
med a jak se chovat při setkání s včelami v přírodě.  
V úterý 13. června jsme se rozloučili s našimi předškoláky na Obecním úřadě v Řečici. Přejeme jim do 
života hodně štěstí a ve škole samé jedničky. 
Společně se školáky jsme se 22. června zúčastnili celorepublikové akce Olympijský běh, kde jsme prověřili 
zdatnost a vytrvalost našich dětí. 

paní učitelky z MŠ 
 

Základní škola 

Opět jsme na konci školního roku. Ráda bych vás informovala o životě ve škole v posledním půl roce. 
V měsíci únoru jsme uspořádali soutěž v recitaci. Některé výkony dětí byly opravdu překvapivé.  V březnu 
se malí školáci pravidelně zapojují do projektu Zdravé zuby, v této oblasti není prevence nikdy dost.  
Ve středu 8. března žáci 4. a 5. ročníku naplno prožili zábavné soutěžní dopoledne Ajtík na 1. ZŠ v Novém 
Městě na Moravě. Měli možnost setkat se s dětmi z okolních málotřídních škol. Během dopoledne si 
vyzkoušet různé činnosti související s uplatněním a rozvojem informatického myšlení, pohotovosti a 
spolupráce. Nejdříve si zkusili naprogramovat „berušku“, aby pak projela vyznačenou trasou. Potom 
následovala práce s iPadem. Pomocí něho měli změřit výšku a šířku dveří, topení a nástěnky. Dále skládali 
na počítači puzzle – fotku 1. ZŠ. A pokračovali na PC stavitelskou hrou. Společnými silami poskládali 
vláčkovou dráhu, na které měli naprogramovat cestu pro vláček (zpomalit, stát, zrychlit, objet…). Poslední 
stanoviště nás čekalo v tělocvičně, kde si děti zasoutěžily v házení CD do koše, slalomovém běhu s 
florbalkou a počítačovou myší a také v chůzi s PC klávesnicí na hlavě. Dětem se tam moc líbilo.  
9. března jsme se společně s dětmi ve škole v Radešínské Svratce nechali vtáhnout do příběhu 
potopeného Titaniku při besedě s paní Danou Šimkovou. Beseda byla doprovázena dobovými fotografiemi 
a předměty, včetně ukázek z filmu. Některé děti se o toto téma hodně zajímají a moc se jim to líbilo. 
16. března jsme měli na programu výchovný koncert pana Drahotského ze ZUŠ ve Žďáře nad Sázavou. 



Pravidelně každý rok připravujeme pro žáky 
Noc s Andersenem (31. března) věnovanou 
knihám a četbě. Letos jsme si krátkou 
prezentací připomněli, proč se scházíme – 
význam velkého pohádkáře Hanse Christiana 
Andersena, významné výročí Heleny 
Zmatlíkové a Daisy Mrázkové. Vše jsme 
doplnili malou výstavkou knih. Dále děti plnily 
úkoly na základě přečtené ukázky. Strach 
překonaly při stezce odvahy po temné škole. 

Před spaním jsme se podívali na film Ať žijí 
duchové!  
24. dubna proběhl zápis do prvního ročníku, 
příští školní rok nastoupí do první třídy 6 dětí. 
Ke Dni matek jsme 23. května uspořádali odpoledne spojené s krátkým vystoupením dětí a se společným 
tvořením. 25. května se naše škola sešla se školou z Radešínské Svratky na Bejkovci ke společnému 
sportování. Děti si zahrály přehazovanou, fotbal a jiné pohybové a míčové hry. Dopoledne jsme zakončili 
besedou s paní spisovatelkou Michaelou Fišarovou.  
Na konci května se zapojili žáci 5. ročníku do celostátního testování. Ověřovala se čtenářská gramotnost a 
dovednosti usnadňující učení. S výsledky budou seznámeni rodiče dětí.  
31. května jsme se vypravili na výlet. Autobus nás dovezl k Dalešické přehradě, kde začala cestou lodí 
naše výprava za pirátským pokladem. Na pirátskou loď jsme nenarazili, a tak se děti musely vydat hledat 
poklad po břehu přehrady. Poklad byl nalezen, děti si daly opečený párek a vydali jsme se dále do obce 
Budišov, kde jsme si prohlédli moc zajímavou expozici vycpaných zvířat, těch tu mají na šest tisíc. K tomu 
všemu nám ještě přálo počasí, tak jsme se navrátili sice unavení, ale spokojení. 

V pondělí 5. června při příležitosti Dne dětí 
jsme byli pozváni do Radešínské Svratky do 
Centra Kopretina. Vypravili jsme se pěšky. V 
prostoru farní zahrady na děti čekaly tři 
okruhy zajímavých aktivit. Děti dostaly 
pracovní listy, do kterých doplňovaly své 
odpovědi, poukaz na párek v rohlíku a měly 
k dispozici i pití. V žabičkovém okruhu je 
čekaly úkoly týkající se živočichů, zejména 
žab. Druhý okruh byl zaměřen na stromy. V 
posledním okruhu děti plnily pohybové úkoly. 
Po splnění úkolů si mohly vybrat 
zaslouženou odměnu. 
9. června děti ZŠ a MŠ navštívily 

novoměstské včelaře na Harusově kopci. Pánové vždy děti zaujmou a děti zde prožily příjemné dopoledne. 
22. června se žáci naší školy zapojili do celorepublikového Olympijského běhu. Cílem této akce je vzbudit v 
dětech chuť hýbat se a uplatňovat zásady fair-play. 
Poslední týden školního roku byl věnován aktivitám venku, zdatné děti jely na kolech do Radešína, pořádali 
jsme delší vycházky do okolí školy, na hřišti jsme hráli nejrůznější hry, využili jsme badatelské sady, které 
máme ve škole, a pozorovali přírodu.  
Ve dnech 13. až 15. března proběhla na naší škole inspekce. Předmětem inspekční činnosti je hodnocení 
podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání v základní i mateřské škole. Součástí je kontrola dokumentace – 
školní matriky, personální, mzdové, hospodářské, školního 
stravování. Ve všech kontrolovaných oblastech naše škola 
uspěla, dobře bylo rovněž hodnoceno materiální vybavení naší 
školy v porovnání s minulým obdobím. Velkou motivací je pro nás 
všechny vyjádření předsedkyně komise, která nám sdělila, že 
naši školu zařazuje mezi top malotřídní školy. Celou zprávu je 
možné si vyhledat na stránkách České školní inspekce (ČŠI).  
Ještě bych se chtěla zmínit o našem zapojení do projektů. K 30. 
červnu uzavíráme projekt Šablony III. Od září 2021 naše škola 
vyčerpala částku 465 642 Kč. Peníze jsme čerpali na školního 
asistenta v MŠ i ZŠ, projektové dny, doučování a rozvoj 
Informačních a komunikačních technologií (ICT) ve vzdělávání, 
součástí bylo i pořízení tabletů a jiných pomůcek do školy.  

Nejdříve programujeme a pak hodnotíme, kdo má nej 

vizitku z 3D tiskárny 

 

O přestávce 

Hodina výtvarky 



Z menších projektů, do kterých se škola zapojila, jsme získali 57 000 Kč. Od září nového školního roku 
budeme vstupovat do dalšího projektového období. Ministerstvem školství nám byla schválena dotace ve 
výši 744 152 Kč (Operační program J. A. Komenský). Čerpat budeme 24 měsíců. 
30. června se rozloučíme s našimi páťáky, děti si odnesou většinou pěkná vysvědčení, popřejeme si pěkné 
prázdniny  

I VÁM VŠEM PŘEJEME KRÁSNÉ LÉTO 
 

Dagmar Šišková, ředitelka ZŠ a MŠ Řečice 
 

Výroba fotovoltaika 

       

Rok 
Výroba 

(kW) Příjem (Kč) 
Ušetřeno 

propojením 
Celkem Kč  
s úsporou 

2010 3975 41 700 0 41 700 

2011 26 920 309 580 0 309 580 

2012 26 237 306 185 53 471 359 656 

2013 23 278 289 927 66 151 356 078 

2014 23 485 297 437 60 021 357 458 

2015 25 625 330 050 59 687 389 737 

2016 23 745 311 083 64 947 376 030 

2017 24 516 327 951 63 733 391 684 

2018 26 972 364 904 64 080 428 984 

2019 25 987 349 681 72 721 422 402 

2020 25 276 345 498 73 637 419 135 

2021 24 028 344 634 81 103 425 737 

2022 25 758 367 644 88 662 456 306 

celkem 305 802 3 986 274 Kč 748 213 Kč 4 734 487 Kč 

 

  

Tabulka spotřeby elektrické energie 
 

      

 

kulturní dům, škola, sportovní areál, klubovna, COOP Jednota-od září 
2019 

      

     

Rok Celková spotřeba (kW) Celková platba za energii (Kč) 

2013 55 384 178 226 

2014 47 809 14 1097 

2015 45 199 127 090 

2016 52 795 150 801 

2017 51 621 165 070 

2018 48 927 141 214 

2019 58 136 169 931 

2020 63 133 190 806 

2021 63 853 228 866 

2022 67 836 231 683 

 
 

Jak v životě neztratit radost? 
To je otázka, kterou si možná pokládáte v těchto těžkých časech. Možná se cítíte unavení, zklamaní nebo 
osamělí. Možná se vám zdá, že vaše víra je slabá nebo bezcenná. Možná se ptáte, jestli má smysl být 



křesťanem dnes v tomto světě plném utrpení a zla. To je otázka, nad kterou bych se s vámi chtěl aspoň na 
chvíli zamyslet v tomto příspěvku. 
Nejprve si odpovězme, co je vlastně tato radost? Radost je dar, který dostáváme od Boha a který nám 
nikdo nemůže vzít. Naplňuje nás nadějí a láskou, dává nám sílu, která nám pomáhá překonávat obtíže a 
nesnáze. Radost není závislá na vnějších okolnostech, ale na vnitřním postoji srdce. Radost je schopnost 
vidět Boží přítomnost a působení ve všem, co se nám děje. Radost je také schopnost sdílet tuto zkušenost 
s ostatními a být pro ně svědky Boží lásky. 
Koneckonců radost je jedním z největších darů, které Bůh dává svým dětem. Je znamením, že jsme v 
kontaktu s Boží láskou a že jsme naplněni Duchem svatým. Radost je také posláním, které máme jako 
křesťané v tomto světě. Papež František nás často vyzývá, abychom byli lidé radosti a naděje, kteří svědčí 
o Kristu svým životem. Jak ale udržet radost ve svém životě, když se setkáváme s mnoha problémy, 
utrpeními a zkouškami? Jak být v současné době apoštolem radosti jako například Filip Neri, který byl 
známý svou veselou povahou a schopností rozveselit druhé? 
Není to snadné, ale není to ani nemožné. Prvním krokem je být vděčný za všechno, co máme. Vděčnost 
nám otevírá srdce pro Boží milost a pomáhá nám vidět Jeho plán v našem životě. Vděčnost nás také 
chrání před stížnostmi, závistí a hořkostí, které nám berou radost. Druhým krokem je být společenští a 
sdílet radost s ostatními. Radost se násobí, když ji dáváme dál. Papež František říká: „Radost se 
nezadržuje uvnitř; radost je pro druhé.“ Tím, že jsme otevření a přátelští k lidem kolem nás, jim ukazujeme 
Boží lásku a šíříme evangelium radosti. Třetím krokem je být člověkem modlitby ve spojení s Bohem. 
Modlitba je zdrojem radosti, protože nás spojuje s naším nebeským Otcem a umožňuje nám naslouchat 
Jeho hlasu. Modlitba nás také posiluje ve víře a naději a dává nám smysl pro naše poslání. 
Takže jak v životě neztratit radost? Tím, že budeme vděční za to, co máme; tím, že budeme sdílet radost s 
ostatními; a tím, že budeme lidmi modlitby ve spojení s Bohem. To jsou tři jednoduché rady, které můžeme 
každý den uplatňovat ve svém životě. 
Jak vidíte, radost není pouze pocit nebo emoce; je to životní styl a rozhodnutí. Je to dar i úkol. Je to cesta i 
cíl. Je to Boží přání pro každého z nás. Proto vás povzbuzuji: Neztraťte radost! Nechte se naplnit Božím 
duchem! Buďte apoštoly radosti ve svém prostředí, tam, kde žijete, pohybujete se a jste! A pamatujte si: 
„Radujte se v Pánu vždycky! Znovu říkám: Radujte se!“ (Flp 4:4). 

P. Mariusz Leszko 
 

Jubilanti 
 

Duben 2023     Červen 2023 

80 let Marie Dostálová, čp. 115   60 let Helena Dvořáková, čp. 91 

60 let Vladimír Drdla, čp.85   55 let František Filip, čp. 161 

55 let Jitka Mazánková, čp. 165   65 let Zdeňka Křížová, čp. 147 

        

Květen 2023      

60 let Miloš Šiška, čp. 9     

65 let Zdenka Hudečková, čp. 106 

75 let František Kříž, čp. 80 

70 let Jiří Šustáček, čp. 16 

60 let Luboš Hanych, čp. 63 
 

SRDEČNĚ BLAHOPŘEJEME 

 

Přejeme všem krásné léto plné sluníčka  


